附件1

     2015年华中科技大学与英国伯明翰大学
校际交流项目介绍

一、项目简介

中英校际交流班为华中科技大学与英国伯明翰大学之间的校际交流项目。根据华中科技大学与英国伯明翰大学（University of Birmingham）签署的合作协议，两校开展本科生相关专业“3+1”或“2+2”模式校际交流项目，项目内交流生成绩合格之后可同时获得两校的学位证书及华中科技大学的本科毕业文凭。
该项目专业设置均是国内外的热门专业，目前有热能与动力工程、新能源科学与工程、核工程与核技术、通信工程、电子与信息工程、电气工程与自动化、机械设计制造及其自动化等七个专业。课程设置以伯明翰大学和华中科技大学各专业的培养目标为基础。

两年后达到伯明翰大学的选拔要求的同学，赴伯明翰完成后两年的本科课程，即“2+2”模式，其后两年的课程主要以伯明翰大学对各专业的培养计划为准，成绩合格者获得两校的学士学位证书及华中科技大学本科毕业文凭；三年后达到伯明翰大学的选拔要求的同学，赴伯明翰完成最后一年的本科课程，即“3+1”模式，最后一年的课程主要以伯明翰大学对各专业的培养计划为准，成绩合格者获得两校的学士学位证书及华中科技大学本科毕业文凭；第3年仍旧无法达到伯明翰大学选拔要求的同学，则继续在华中科技大学完成其所在专业最后一年的本科课程，成绩合格者获华中科技大学该专业学士学位及本科毕业文凭。
二、选拔条件

报名条件  具备《关于做好2015年度普通全日制本科生转专业工作的通知》中申请转专业资格的学生自愿申请并通过每年12月份由学校教务处和国际教育学院组织的统一考试，择优录取。
伯明翰大学本科录取条件  通过国内选拔顺利进入此项目的学生，在二年级或三年级时需达到如下几点要求方可获得伯明翰大学的正式无条件录取通知书：
2  雅思6.0（单项不低于5.5）；
② GPA（加权平均分）75分以上（不计算政治类、体育和公共大学英语及公选课等非专业课程）。
③ 通过伯明翰大学的面试。
三、留学费用

国内费用：①英语培训费由学校财务处收取。②本科4年的注册费（即4年的学费），由学校财务处按照标准逐年收取。③在国内期间的住宿费，由学校财务处按标准收取。
国外费用：伯明翰大学的学费每年略有波动，2014年约为16000英镑/年（具体数字以伯明翰大学当年的录取通知书上要求为准）。每位学生可以获得相当于学费25%的奖学金，成绩优秀者（主要参考本科期间专业课加权平均成绩）可获得额外500英镑的奖学金。在英国伯明翰生活费平均约为600英镑/月。
四、报名须知

报名时间：见《关于从我校一年级本科生中选拔学生进入校际交流班的通知》

报名地点：国际教育学院出国留学办公室（第1栋，主校区喻园教师小区招商银行对面）
咨询电话： 027－87557832

五、英国伯明翰市及伯明翰大学概况   

伯明翰市（Birmingham）接近英格兰地理中心，是英国第二大城市，因此常被形象地称为“英格兰的大心脏”，是英国除伦敦外最大的都会区。18世纪詹姆士·瓦特在伯明翰发明了蒸汽机，带动了英国的工业革命。工业革命使伯明翰成为当时铁路机车、蒸汽机、和船舶的制造中心。
伯明翰市内保留着许多古典的建筑，包括博物馆、画廊、剧院等。目前其经济正向第三产业转移，金融业和旅游也发展相当迅速。伯明翰是英国文化最多元化的城市，30%以上的人口为非白种人，伯明翰每年接待大约2千多万游客，商业中心繁华程度仅次于伦敦西区。1990年伯明翰被正式命名为“欧洲体育之城”。

伯明翰大学（University of Birmingham）始建于1825年，为世界百强名校，六所“红砖大学”之一。英国名校联盟“罗素大学集团”创始成员，M5大学联盟创始成员，国际大学组织 “Universitas 21”创始成员。2015/16QS世界大学排名位居世界76位，英国15位[1]  ，2016TIMES大学排名位居世界119位，英国16位，USNews排名位居世界122位，英国13位，2014英国研究卓越框架（REF）位居第15位。

1900年，维多利亚女王授予伯明翰大学皇家特许状，伯明翰大学由此成为全英第一所红砖大学。学校的标志性建筑约瑟夫·张伯伦钟塔目前为世界最高独立式钟塔，为纪念学校的创始人约瑟夫·张伯伦而立。音乐学院由爱德华·艾尔加创立，并为学院第一任教授，其珍贵手稿现藏于学校。大学拥有拉普华兹地质博物馆（Lapworth Museum of Geology）与芭伯艺术馆（Barber Institute of Fine Art）。其中，芭伯艺术馆为全英最优博物馆之一，藏有梵高、毕加索、莫奈等众多人士的名品。学校主图书馆藏有世界最古老的《古兰经》残稿。伯明翰大学在世界上享有盛誉，年收入达五亿多英镑，曾参与建立名校华威大学，学校的研究方向涉及众多领域并获得了杰出的科研成果，为研究导向型大学。

英国首相斯坦利·鲍德温、内维尔·张伯伦和罗伯特·安东尼·艾登，诺贝尔奖得主质谱仪的发明者弗朗西斯·阿斯顿，以及中国著名地质学家李四光等都是伯明翰大学的杰出校友。目前从伯明翰大学已经走出8位诺贝尔奖得主，3名英国首相。

伯明翰大学与当地的工商业保持着紧密的联系，为学生的实习就业创造了良好的条件。此外，伯明翰大学在医学、科学、工程学、艺术、商业和社会科学领域内都取得了卓越的成绩。受益于学校课程的广泛性和职业性，伯明翰大学的毕业生是全球雇主争夺的目标。伯明翰大学也成为大公司招聘新员工时首选的6所英国大学之一。
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